Справка
о доступе к информационным системам
и информационно-телекоммуникационным сетям
ГБПОУ СО «Пугачевский политехнический лицей»

    Одним из приоритетных направлений в деятельности лицея является информатизация образовательного процесса, которая рассматривается как процесс, направленный на повышение эффективности и качества учебных занятий посредством применения ИКТ (информационно-коммуникационных технологий). В свободном доступе для обучающихся – 10 компьютеров, для педагогов и администрации – 10. Все компьютеры лицея соединены в единую локальную сеть, имеют выход в Интернет. Договор на предоставление услуг связи (Интернет) заключен с оператором связи ОАО «Ростелеком». Безлимитный тарифный план. Имеется зона  Wi-Fi. 
   Обучающимся предоставлена возможность работать в сети Интернет на уроках, что позволяет  повысить эффективность учебных занятий.
   В свободное от уроков время каждый желающий при помощи администратора точки доступа к сети Интернет может воспользоваться техническими и сетевыми ресурсами для выполнения учебных задач. 
    В целях  профилактики, защиты файлов и операционной системы ПК от вредоносных кодов программ-вирусов установлена лицензионная  антивирусная программа Avast, Adguard .
      С целью исключения доступа  обучающихся лицея к сайтам экстремисткой направленности и иным ресурсам сети Интернет, несовместимым с образовательным процессом,  осуществляется контентная фильтрация поступающей информации.
       В лицее создан постоянно пополняющийся и обновляющийся сайт, на котором располагается различная информация о лицее и его основных направлениях, об истории и развитии лицея и его традициях, об обучающихся, о педагогических работниках и т.д.
Электронно-образовательные ресурсы, к которым обеспечен доступ обучающихся:
http://www.fcior.edu.ru    
 http://www.eor-np.ru
http://www.edu.ru 
http://www.ege.ru
http://www.window.edu.ru


